
 بحوث العمليات، السداسي الرابع،  أساسياتوالخاص بمادة  التصحيح النموذجي مرفق مع سلم التنقيط

 0202/0202سنة ثانية علوم اقتصادية و تجارية، 

 : (: نقطة لكل سطرموزعة كما يليط انق 4) :20التمرين جواب 

𝑍 = 2𝑥1 + 𝑥2 + 70𝑀 − 5𝑀𝑥1 − 5𝑀𝑥2 +𝑀𝑆1 +𝑀𝑆2 
𝑍 = (2 − 5𝑀)𝑥1 + 𝑥2(1 − 5𝑀) + 70𝑀 +𝑀𝑆1 +𝑀𝑆2 
𝑍 − (2 − 5𝑀)𝑥1 − 𝑥2(1 − 5𝑀) −𝑀𝑆1 −𝑀𝑆2 = 70𝑀 
𝑍 + (−2 + 5𝑀)𝑥1 + 𝑥2(−1 + 5𝑀) −𝑀𝑆1 −𝑀𝑆2 = 70𝑀 

 موزعة كما يلي:  نقاط( ④) :20التمرين جواب 

 Bلنقطة ل نقطة ①و  Aنقطة للنقطة  ① للرسم، نقطة ②

 
 نقاط( ④)  :22التمرين جواب 

𝑀𝑎𝑥 𝑍 = 2𝑥1 + 𝑥2 + 0𝑆1 + 0𝑆2 +𝑀𝑅1 +𝑀𝑅2 

{
 
 

 
 
𝑥1 + 3𝑥2 − 𝑆1 + 𝑅1 = 30                                             
4𝑥1 + 2𝑥2 + 𝑆2 = 40                                                     
9𝑥1 + 𝑥2 + 𝑅2 = 10                                                       
𝑥1 ≥ 0; 𝑥2 ≥ 0; 𝑆1 ≥ 0; 𝑆2 ≥ 0; 𝑅1 ≥ 0; 𝑅2 ≥ 0

 

 

 لة الهدفلدانقطة  0.5
 لكل قيدنقطة  ①
 نقطة لشرط عدم السلبية 0.5

 )يقبل أي تعليق صحيح( )التعليق على نقاط ②( :22التمرين جواب 



في جدول الحل النهائي نلاحظ وجود أحد المتغيرات الاصطناعية، حيث نلاحظ أن دالة الهدف سالبة رغم أن دالة استحالة الحل: 
الهدف تعظيم، وهذا طبعا ليس له معنى إقتصادي وعليه يمكن القول بان ليس لهذا البرنامج حل، أما بيانيا سيظهر أنه هناك تناقض بين 

 كةة أصلا.القيود ولا يتوجد أي منطقة حلول مشت 

 
 
 

 الهدف لدالة 0.75 و قيد لكل 0.75 : يلي كما موزعة نقاط ③ :20التمرين جواب 
 𝑀𝑎𝑥𝑍 = 6𝑦1 + 100𝑦2 + 48𝑦3 − 48𝑦4 

{

4𝑦1 + 9𝑦2 + 12𝑦3 − 12𝑦4 ≤ 2
5𝑦1 + 10𝑦2 + 24𝑦3 − 24𝑦4 ≤ 3
𝑦1 ≥ 0; 𝑦2 ≥ 0; 𝑦3 ≥ 0; 𝑦4 ≥ 0 

 

 و يبقى نفس الشيء 𝒚𝟒و  𝒚𝟑ملاحظة: يمكن قلب إشارتي 

 :موزعة كما يلي (نقطة 3)  :20التمرين جواب 

 1
1قيمة موضوعة داخل الجدول في المكان الصحيح +  لكلنقطة  ⁄2

 Zقيمة لنقطة  ⁄2
 𝐷3 𝐷2 𝐷1  

200 
2  5  8  

𝑆1 
200      

180 
6  4  3  

𝑆2 
40  140    

160 
9  10  1  

𝑆3 
60    100  

540 
 

540 
300 140 100 

 

 5=  1 – عمدةالا عدد+  سطرالا وعدد 5 يساوي المملوءة الخانات عدد لأن مقبول الأولي الحل

Z = 100 × 1 + 140 × 4 + 200 × 2 + 40 × 6 + 60 × 9 = 1840 

 


